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2010年重庆市一中中考数学一模试卷
参考答案与试题解析
　

一、选择题（共10小题，每小题4分，满分40分）
1．（4分）（2010•扬州）﹣5的倒数是（　　）

	　
	A．
	[image: image96.jpg]



	B．
	5
	C．
	﹣[image: image2.png]



	D．
	﹣5


	考点：
	倒数。1730563

	分析：
	根据倒数的定义可知．

	解答：
	解：﹣5的倒数是[image: image3.png]


．

故选C．

	点评：
	本题主要考查了倒数的定义：若两个数的乘积是1，我们就称这两个数互为倒数．


　

2．（4分）计算2x4÷x2的结果正确的是（　　）

	　
	A．
	x2
	B．
	2x2
	C．
	2x6
	D．
	2x8


	考点：
	同底数幂的除法。1730563

	分析：
	根据同底数幂的除法法则进行计算即可．

	解答：
	解：2x4÷x2=2x2．

故选B．

	点评：
	本题考查的知识点为：同底数幂的除法，底数不变，指数相减．


　

3．（4分）不等式组[image: image4.png]t

x>2
2% - 1<00



的解是（　　）

	　
	A．
	x＞2
	B．
	x＜0.5
	C．
	0.5＜x＜2
	D．
	无解


	考点：
	解一元一次不等式组。1730563

	分析：
	对不等2x﹣1＜0移项、系数化为1得x＜[image: image5.png]


，已知x＞2，再根据不等式组解集的口诀：大大小小找不到（无解），来判断不等式组解的情况．

	解答：
	解：由2x﹣1＜0移项整理得，

2x＜1，

∴x＜0.5，

又∵x＞2，

∴不等式组无解．

故选D．

	点评：
	主要考查了一元一次不等式组解集的求法，利用不等式组解集的口诀：同大取大，同小取小，大小小大中间找，大大小小找不到（无解），来求解．


　

4．（4分）如图，直线AB∥CD，∠1=60°，∠2=50°，则∠E=（　　）

[image: image6.png]



	　
	A．
	80°
	B．
	60°
	C．
	70°
	D．
	50°


	考点：
	平行线的性质；三角形内角和定理。1730563

	专题：
	计算题。

	分析：
	由AB∥CD，根据两直线平行，同位角相等，可得∠2=∠3，又因为对顶角相等，可得∠3=∠4；再根据三角形的内角和为180°，可得∠E的度数．

	解答：
	解：∵AB∥CD，

[image: image7.png]



∴∠3=∠2=50°，

∴∠4=∠3=50°，

∵∠1+∠2+∠E=180°，

∴∠E=180°﹣∠1﹣∠4=180°﹣60°﹣50°=70°．

故选C．

	点评：
	此题考查了平行线的性质：两直线平行，同位角相等．还考查了三角形内角和定理．比较简单，解题要细心．


　

5．（4分）下列说法中不正确的是（　　）

	　
	A．
	要反映我市一周内每天的最低气温的变化情况宜采用折线统计图

	　
	B．
	方差反映了一组数据与其平均数的偏离程度

	　
	C．
	打开电视正在播放上海世博会的新闻是必然事件

	　
	D．
	为了解一种灯泡的使用寿命，应采用抽样调查的办法


	考点：
	随机事件；全面调查与抽样调查；统计图的选择；方差。1730563

	分析：
	根据折线图表示的意义，方差的意义，必然事件的定义，调查方式的选择即可进行判断．

	解答：
	解：A、B、D正确，不符合题意；

C、打开电视正在播放上海世博会的新闻，可能发生，也可能不发生，是随机事件，错误，符合题意．

故选C．

	点评：
	用到的知识点为：折线图可反映数据的变化情况；方差反映了一组数据与其平均数的偏离程度；可能发生，也可能不发生的事件叫随机事件；破坏性较强的调查应采用抽样调查的方式．


　

6．（4分）如图，A、D是⊙O上的两个点，BC是直径，若∠D=35°，则∠OAC等于（　　）

[image: image8.png]



	　
	A．
	65°
	B．
	35°
	C．
	70°
	D．
	55°


	考点：
	圆周角定理。1730563

	分析：
	先根据∠D=35°可求出∠AOC的度数，再根据等腰三角形的性质即可求出∠OAC的度数．

	解答：
	解：∵∠D=35°，

∴∠AOC=2∠D=2×35°=70°，

在△AOC中，∠OAC=[image: image9.png]180 - ZA0C
7



=[image: image10.png]180 - 70°



=55°．

故选D．

	点评：
	本题考查的是圆周角定理，即在同圆或等圆中等弧或同弧所对的圆周角是所对圆心角的一半．


　

7．（4分）如图所示的由小立方体组成的几何体的俯视图是（　　）

[image: image11.png]



	　
	A．
	[image: image12.png]



	B．
	[image: image13.png]



	C．
	[image: image14.png]



	D．
	[image: image15.png]





	考点：
	简单组合体的三视图。1730563

	分析：
	找到从上面看所得到的图形即可．

	解答：
	解：从上面看可得到从上往下两行正方形的个数依次为3，1，其中，第二行中的那个正方形应靠右，故选A．

	点评：
	本题考查了三视图的知识，俯视图是从物体的上面看得到的视图．


　

8．（4分）用边长相等的黑色正三角形与白色正六边形镶嵌图案，按图①②③所示的规律依次下去，则第n个图案中，所包含的黑色正三角形和白色正六边形的个数总和是（　　）

[image: image16.png]



	　
	A．
	n2+4n+2
	B．
	6n+1
	C．
	n2+3n+3
	D．
	2n+4


	考点：
	平面镶嵌（密铺）。1730563

	专题：
	规律型。

	分析：
	观察图形可知图形①的黑色正三角形=4×1=4，白色正六边形的个数=3个，

图形②的黑色正三角形=4×2=8，白色正六边形的个数=5个，

…

图形n的黑色正三角形=4n，白色正六边形的个数=2n+1（个），依此类推．

	解答：
	解：由图形可知图形①的黑色正三角形和白色正六边形的个数总和=4×1+3=7个，

图形②的黑色正三角形和白色正六边形的个数总和=4×2+5=13个…

依此类推，图形n的黑色正三角形和白色正六边形的个数总和=4n+2n+1=6n+1个．

故选B．

	点评：
	本题是寻找规律的题型，根据图形找到其中变化的部分和不变的部分是解题的关键．


　

9．（4分）（2008•梅州）一列货运火车从南安站出发，匀加速行驶一段时间后开始匀速行驶，过了一段时间，火车到达下一个车站停下，装完货以后，火车又匀加速行驶，一段时间后再次开始匀速行驶，可以近似地刻画出火车在这段时间内的速度变化情况的是（　　）

	　
	A．
	[image: image17.png]Ol Btia




	B．
	[image: image18.png]Ol Btia




	C．
	[image: image19.png]Ol Btia




	D．
	[image: image20.png]





	考点：
	函数的图象。1730563

	分析：
	由于图象是速度随时间变换的图象，而火车从南安站出发，匀加速行驶一段时间后开始匀速行驶，过了一段时间，火车到达下一个车站停下，装完货以后，火车又匀加速行驶，一段时间后再次开始匀速行驶，注意分析其中的“关键点”，由此得到答案．

	解答：
	解：抓住关键词语：“匀加速行驶一段时间﹣﹣﹣匀速行驶﹣﹣﹣停下（速度为0）﹣﹣﹣匀加速﹣﹣﹣匀速”．

故选B．

	点评：
	此题首先正确理解题意，然后根据题意把握好函数图象的特点，并且善于分析各图象的变化趋势．


　

10．（4分）如图，已知边长为4的正方形ABCD中，E为AD中点，P为CE中点，F为BP中点，FH⊥BC交BC于H，连接PH，则下列结论正确的是（　　）

①BE=CE；②[image: image21.png]


；③HP∥BE；④HF=1；⑤S△BFD=1．

[image: image22.png]&

Q)





	　
	A．
	①④⑤
	B．
	①②③
	C．
	①②④
	D．
	①③④


	考点：
	正方形的性质；三角形中位线定理；锐角三角函数的定义。1730563

	专题：
	几何综合题。

	分析：
	本题主要是对三角形的性质的应用．

	解答：
	解：由于AB=CD，AE=DE，∠BAE=∠CDE，所以△BAE≌△CDE，BE=CE，所以①正确．

由于△EBC不是等边三角形而是等腰三角形，而P是EC中点，所以BP并不垂直于EC，BE=2EP，只有当∠BPE=90°时sin∠EBP=[image: image23.png]


，但∠EBP并不等于90°，所以②不正确，由此排除B、C选项．

由于P是EC中点，假如HP∥EB，则HP是一条中位线，即H是BC中点，有三角形的性质：各边中线的交点到各顶点的距离是本条中线长度的三分之二，由此可知F并不是各中线的交点，而E向BC的垂线就是中线，所以H并不是BC中点，故HP并不是平行于BE，所以③错误，由排除法可知选项A正确，

故选A．

	点评：
	本题的重点在于对三角形各个性质的理解．主要用到的有中点，中位线的性质．


　

二、填空题（共6小题，每小题4分，满分24分）
11．（4分）今年我国西南五省市发生旱灾，尤其以云南省受灾最为严重，云南的经济损失已经超过170亿元，那么170亿元用科学记数法表示为　1.7×1010　元．

	考点：
	科学记数法—表示较大的数。1730563

	专题：
	应用题。

	分析：
	科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值大于1时，n是正数；当原数的绝对值小于1时，n是负数．

	解答：
	解，一亿为108，则170亿用科学记数法表示为1.7×1010元．

	点评：
	此题考查科学记数法的表示方法．科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数，表示时关键要正确确定a的值以及n的值．


　

12．（4分）我国青海玉树发生地震后，我校学生纷纷献出爱心为灾区捐款，其中初三年级的六个班捐款数如下表：

	班级
	1班
	2班
	3班
	4班
	5班
	6班

	捐款数（元）
	1110
	2220
	680
	960
	1000
	900


则这六个班级捐款数的中位数为　980　元．

	考点：
	中位数。1730563

	专题：
	阅读型。

	分析：
	把数据从小到大排列，中间两个数的平均数即为中位数．

	解答：
	解：从小到大排列为：680，900，960，1000，1110，2220，则中位数=（960+1000）÷2=980（元）．

故填980．

	点评：
	本题为统计题，考查中位数的意义．中位数是将一组数据从小到大（或从大到小）重新排列后，最中间的那个数（最中间两个数的平均数），叫做这组数据的中位数，如果中位数的概念掌握得不好，不把数据按要求重新排列，就会出错．


　

13．（4分）如图，已知D、E分别是△ABC的AB、AC边上的点，DE∥BC，S△ADE：S四边形DBCE=1：8，那么AE：AC等于　1：3　．

[image: image24.png]



	考点：
	相似三角形的判定与性质；三角形的面积。1730563

	分析：
	根据DE∥BC，可以得到△ADE∽△ABC，通过S△ADE：S四边形DBCE=1：8，可以得到△ADE与△ABC的面积的比，根据相似三角形面积的比等于相似比的平方，即可求解．

	解答：
	解：∵DE∥BC，

∴∠ADE=∠B，∠AED=∠C，

∴△ADE∽△ABC，

又∵S△ADE：S四边形DBCE=1：8，

∴S△ADE：S△ABC=1：9，

∴AE：AC=1：3．

	点评：
	本题考查相似三角形的判定和性质，相似三角形面积的比等于相似比的平方．根据已知条件求出两个三角形的相似比是解决问题的关键．


　

14．（4分）已知⊙O1与⊙O2内切，若⊙O1的半径为3cm，⊙O2的半径为6cm，那么两圆的圆心距O1O2的长是　3　cm．

	考点：
	圆与圆的位置关系。1730563

	分析：
	本题直接告诉了两圆的半径，根据数量关系与两圆位置关系的对应情况便可直接得出答案．

	解答：
	解：根据题意，得

两圆内切d=R﹣r=6﹣3=3，

故两圆的圆心距O1O2的长是3．

	点评：
	本题考查了由数量关系来判断两圆位置关系的方法．两圆外离，则P＞R+r；外切，则P=R+r；相交，则R﹣r＜P＜R+r；内切，则P=R﹣r；内含，则P＜R﹣r．


　

15．（4分）在平面直角坐标系xOy中，有一抛物线y=x2﹣2x﹣3，现将背面完全相同，正面分别标有数1、3、4、﹣1、﹣5的5张卡片洗匀后，背面朝上，从中任取两张，将该卡片上的数分别作为点P的横坐标和纵坐标，则点P在第一象限且位于上述抛物线对称轴右侧的概率为　[image: image25.png]


　．

	考点：
	二次函数的性质；列表法与树状图法。1730563

	分析：
	对抛物线y=x2﹣2x﹣3，其对称轴x=1，对五张卡片的抽取，共能得到5×4=20个P点，但满足条件的P点只有①横纵坐标都大于0；②横坐标必须大于1；由此计算出概率．

	解答：
	解：抛物线y=x2﹣2x﹣3，变形得，y=（x﹣1）2﹣4，得其对称轴为x=1，

经计算抽取卡片得到的P点为5×4=20，

而满足条件的P点只有（3，1）（3，4）（4，1）（4，3）四个，

因此所求的概率为[image: image26.png]


=[image: image27.png]


．

	点评：
	本题通过计算概率考查了二次函数的性质，较为新颖，具有创意．


　

16．（4分）某房地产公司销售电梯公寓、花园洋房、别墅三种类型的房屋，在去年的销售中，花园洋房的销售金额占总销售金额的35%．由于两会召开国家对房价实施调控，今年电梯公寓和别墅的销售金额都将比去年减少15%，因而房地产商决定加大花园洋房的销售力度．若要使今年的总销售金额比去年增长5%，那么今年花园洋房销售金额应比去年增加 


　42.1　%．（结果保留3个有效数字）

	考点：
	一元一次方程的应用。1730563

	专题：
	销售问题。

	分析：
	本题中的相等关系是：今年花园洋房的销售金额增长的百分数﹣今年电梯公寓和别墅的销售金额减少的百分数=今年的总销售金额比去年增长的5%，设今年花园洋房销售金额应比去年增加x，根据上面的相等关系列方程求解．

	解答：
	解：设今年花园洋房销售金额应比去年增加x，

根据题意得35%x﹣（1﹣35%）×15%=5%，

解得：x≈42.1%

即今年花园洋房销售金额应比去年增加42.1%．

	点评：
	解题关键是要读懂题目的意思，根据题目给出的条件，找出合适的等量关系列出方程，再求解．


　

三、解答题（共10小题，满分86分）
17．（6分）计算：[image: image28.png]T -5 P yger (- 2)




．

	考点：
	实数的运算。1730563

	分析：
	本题涉及零指数幂、乘方、绝对值、二次根式化简四个考点．在计算时，需要针对每个考点分别进行计算，然后根据实数的运算法则求得计算结果．

	解答：
	解：原式=3﹣8×1﹣4+4=﹣5．


	点评：
	本题主要考查了实数的综合运算能力，是各地中考题中常见的计算题型．解决此类题目的关键是熟记特殊角的三角函数值，熟练掌握负整数指数幂、零指数幂、二次根式、绝对值等考点的运算．


　

18．（6分）解方程：[image: image29.png]x—4
x-3

3-x



．

	考点：
	解分式方程。1730563

	专题：
	计算题。

	分析：
	观察可得方程最简公分母为（x﹣3）．去分母，转化为整式方程求解．结果要检验．

	解答：
	解：两边同乘以x﹣3得x﹣4+2（x﹣3）=﹣4x﹣4+2x﹣6=﹣4，

3x=6，

x=2，

经检验：x=2是原方程的根．

∴原方程的解为：x=2．

	点评：
	（1）解分式方程的基本思想是“转化思想”，把分式方程转化为整式方程求解．

（2）解分式方程一定注意要验根．


　

19．（6分）请在图中作出线段AD，使其平分∠BAC且长度等于m．

[image: image30.png]


[image: image31.png]



（要求：用尺规作图，并写出已知、求作，保留作图痕迹，不写作法和结论）

已知：

求作：

	考点：
	作图—复杂作图。1730563

	分析：
	首先以A为圆心，任意长为半径，交射线AB、AC于E、F，然后以E、F为圆心，大于[image: image32.png]


EF长为半径作弧，交于点M，那么AM就是∠BAC的角平分线，只需在射线AM上截取AD=m即可．

	解答：
	解：已知：线段m，∠BAC；（1分）

求作：线段AD，使得∠BAD=∠CAD，AD=m．（2分）

如图．（6分）

[image: image33.png]




	点评：
	此题主要考查的是角平分线的作法，难度不大．


　

20．（6分）已知△ABC中，AD⊥BC于D，已知∠B=60°，∠C=45°，CD=5，试求△ABC的周长（结果保留号）．

[image: image34.png]



	考点：
	解直角三角形。1730563

	分析：
	将△ABC分成两个Rt△ABD与Rt△ACD，结合三角函数的定义，分别解这两个直角三角形可得其余的边长，进而可得△ABC的周长．

	解答：
	解：∵AD⊥BC且∠C=45°

∴△ADC为等腰直角三角形

∴AD=CD=5

∴AC=[image: image35.png]



又∵在Rt△ABD中，∠B=60°

∴[image: image36.png]BD:

AD

tan60°

5

==



；

∴[image: image37.png]BC=

53

45




∴[image: image38.png])
- BD__ 3
“e0s60”

1003
3

ol oo|



；

∴△ABC的周长=AB+BC+AC

=[image: image39.png]10[ 54' G5




=[image: image40.png]50/ 345454 2



．

	点评：
	本题考查了解直角三角形的应用，要熟练掌握好边角之间的关系及三角函数的定义．


　

21．（10分）先化简，再求值：[image: image41.png]


，其中x=2．

	考点：
	分式的化简求值。1730563

	专题：
	计算题。

	分析：
	先把分式化简，再把数代入求值．

	解答：
	解：原式=[image: image42.png](et (x-1) =3 x





=[image: image43.png]) (x-2) - ?
x-1 x (x+2) (x-2)




=[image: image44.png]


（8分）

当x=2时，原式=[image: image45.png]


．（10分）

	点评：
	分式的混合运算，应特别注意运算顺序以及符号的处理．


　

22．（10分）（2009•兰州）如图，已知A（﹣4，n），B（2，﹣4）是一次函数y=kx+b的图象和反比例函数y=[image: image46.png]o=



的图象的两个交点．

（1）求反比例函数和一次函数的解析式；

（2）求直线AB与x轴的交点C的坐标及△AOB的面积；

（3）求方程kx+b﹣[image: image47.png]o=



=0的解（请直接写出答案）；

（4）求不等式kx+b﹣[image: image48.png]o=



＜0的解集（请直接写出答案）．

[image: image49.png]



	考点：
	反比例函数与一次函数的交点问题。1730563

	专题：
	综合题。

	分析：
	根据待定系数法就可以求出函数的解析式；求函数的交点坐标就是求函数的解析式组成的方程组；求方程kx+b﹣[image: image50.png]o=



=0的解即是求函数y=kx+b以函数y=[image: image51.png]o=



的交点的横坐标．

	解答：
	解：（1）∵B（2，﹣4）在函数y=[image: image52.png]o=



的图象上，

∴m=﹣8．

∴反比例函数的解析式为：y=﹣[image: image53.png]


．（1分）

∵点A（﹣4，n）在函数y=﹣[image: image54.png]


的图象上，

∴n=2，∴A（﹣4，2），（2分）

∵y=kx+b经过A（﹣4，2），B（2，﹣4），

∴[image: image55.png]~ dktb=2
Tktb=— 4



，解之得：[image: image56.png]{

k=-1



．

∴一次函数的解析式为：y=﹣x﹣2．（3分）

（2）∵C是直线AB与x轴的交点，∴当y=0时，x=﹣2．

∴点C（﹣2，0），

∴OC=2．（4分）

∴S△AOB=S△ACO+S△BCO=[image: image57.png]


×2×2+[image: image58.png]


×2×4=6．（5分）

（3）x1=﹣4，x2=2．（6分）

（4）﹣4＜x＜0或x＞2．（7分）

	点评：
	本题是一个函数与方程，不等式相结合的题目，正确理解函数的图象的坐标，函数与自变量的关系是解决本题的关键．


　

23．（10分）上海世博会已于2010年4月30日开幕，各国游客都被吸引到了这个地方，据统计到5月10号为止最高单日接待量已达到100万人次，其中中国馆自然是最受欢迎的展馆，在世博会开园第一天共接待了游客3万余人，而外国场馆中最受欢迎的依次是瑞士馆、法国馆、德国馆、西班牙馆、日本馆．现将某天世博会最受欢迎的6个馆的参观人数用统计图①②分别表示如下：

[image: image59.png]


[image: image60.png]" P A EEEE B 8
® 1w ETEE





请根据统计图回答下列问题：

（1）这一天参观这6个场馆的总人数为　50400　，其中参观日本馆的人数有　2520　，德国馆所在扇形的圆心角度数为　36　°；

（2）请将条形统计图补充完整；

（3）小宝和小贝都想利用暑假去上海参观世博会，恰好张伯伯有一张世博会的门票，小宝和小贝都想得到这张门票．于是他们决定用转转盘的游戏来决定这张票由谁获得，游戏规则如下：将一质地均匀的转盘等分成5个面积相等的扇形，上面分别标有数字﹣1，4，5，﹣6，0，小宝和小贝均随机地转转盘一次，把指针指向区域内的数字分别记为x、y．若指针指在边界，则重新转一次直到指针指向一个区域内为止，然后他们计算出xy的值．规定：当xy的值为负数时，门票归小宝；xy的值为正数时，门票归小贝．请利用表格或树状图分析：游戏对双方公平吗？

	考点：
	游戏公平性；扇形统计图；条形统计图；列表法与树状图法。1730563

	专题：
	阅读型；图表型。

	分析：
	（1）根据条形统计图与扇形统计图的知识即可求得；

（2）求得法国馆的人数即可将其补充完整；

（3）游戏是否公平，关键要看游戏双方取胜的机会是否相等，即判断双方取胜的概率是否相等，或转化为在总情况明确的情况下，判断双方取胜所包含的情况数目是否相等．

	解答：
	解：（1）20160÷40%=50400，50400×[1﹣15%﹣15%﹣10%﹣40%﹣（10800÷50400）]=2520，5040÷50400×360=36…（3分）

（2）50400×15%=7560；
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…（5分）

（3）[image: image62.png]-24

20

16

-30

25

0

6

-30

-24




总共有25种结果，其中每种结果出现的可能性相同，xy的值为负数的有8种，为正数的也有8种…（8分）

∴P（小宝得门票）=[image: image63.png]


，P（小贝得门票）=[image: image64.png]


，

∴P（小宝得门票）=P（小贝得门票），

∴游戏对双方公平…（10分）

	点评：
	本题考查的是条形统计图与扇形统计图的知识以及游戏公平性的判断．判断游戏公平性就要计算每个人取胜的概率，概率相等就公平，否则就不公平．用到的知识点为：概率=所求情况数与总情况数之比．


　

24．（10分）已知梯形ABCD中，AB∥CD，BD⊥AC于E，AD=BC，AC=AB，DF⊥AB于F，AC、DF相交于DF的中点O．

（1）若点G为线段AB上一点，且FG=4，CD=3，GC=7，过O点作OH⊥GC于H，试证：OH=OF；

（2）求证：AB+CD=2BE．

[image: image65.png]



	考点：
	梯形；全等三角形的判定与性质。1730563

	专题：
	证明题。

	分析：
	（1）连接OG．根据AAS可以证明△ODC≌△OFA，得AF=CD=3，则AG=7=CG．根据等腰三角形的三线合一，得OG为∠AGC的角平分线，根据角平分线的性质即可证明；

（2）过D作DM∥AC交BA的延长线于M，则四边形CDMA为平行四边形，得DM=AC，CD=AM，从而得到DMB为等腰直角三角形，根据等腰直角三角形的性质可以证明AM+AB=2BF；再结合全等三角形的性质即可证明．

	解答：
	证明：（1）连接OG．

∵O为DF中点，

∴DO=OF，

又∵AB∥CD且DF⊥AB，

∴∠ODC=∠OFA．

∴在△ODC和△OFA中，

∴△ODC≌△OFA．

∴CD=AF=3．

又∵FG=4，

∴AG=AF+FG=7=CG．

即：AG=CG．

又∵△ODC≌△OFA，

∴OA=OC．

∵AG=CG，

∴OG为∠AGC的角平分线．

∵OF⊥AG，OH⊥CG，

∴OF=OH．

（2）过D作DM∥AC交BA的延长线于M．

∵梯形ABCD中，AD=BC，

∴BD=AC．

又∵CD∥AM，DM∥AC，

∴四边形CDMA为平行四边形．

∴DM=AC，CD=AM．

∵MD∥AC，

又∵AC⊥BD，且AC=BD，

∴DM⊥BD，DM=BD，

∴△DMB为等腰直角三角形．

又∵DF⊥BM，

∴DF=BF．

∴BM=2DF=2BF

∴AM+AB=2BF．

∵CD=AM，

∴AB+CD=2BF．

∵AC=BD=AB，

∴在△BEA和△BFD中，△BEA≌△BFD．

∴BE=BF．

∵AB+CD=2BF，

∴AB+CD=2BE．

[image: image66.png]



[image: image67.png]




	点评：
	此题综合运用了等腰梯形的性质、全等三角形的判定及性质、平行四边形的判定及性质以及直角三角形的性质．


　

25．（10分）某商店在1﹣10月份的时间销售A、B两种电子产品，已知产品A每个月的售价y（元）与月份x（1≤x≤10，且x为整数）之间的关系可用如下表格表示：

	时间x（月）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	售价y（元）
	720
	360
	240
	180
	144
	120
	120
	120
	120
	120


已知产品A的进价为140元/件，A产品的销量z（件）与月份x的关系式为z=20x；已知B产品的进价为450元/件，产品B的售价m（元）与月份x（1≤x≤10，且x为整数）之间的函数关系式为m=﹣20x+750，产品B的销量p（件）与月份x的关系可用如下的图象反映．

[image: image68.png]



已知该商店每个月需固定支出500元的物管杂费以及5个员工的工资，已知员工每人每月的工资为1500元．请结合上述信息解答下列问题：

（1）请观察表格与图象，用我们所学习的一次函数，反比例函数，或者二次函数写出y与x的函数关系式，p与x的函数关系式；

（2）试表示出商店每月销售A、B两种产品的总利润W（将每月必要的开支除去）与月份x的函数关系式，并求出该商店在哪个月时获得最大利润；

（3）为了鼓励员工的积极性，在最后4个月的销售期间商店老板决定奖励员工，除了正常的工资外，每卖一件A产品，每个员工都提成0.75元，每卖一件B产品每个员工都提成10元，这样A产品的销量将每月减少12x件，而B产品的销量将每月增加15x件；请问在第几月时总利润（除去当月所有支出部分）可达到16750元？

（参考数据：[image: image69.png]JE05=22. 47, 4f21=4.583



）

	考点：
	二次函数的应用。1730563

	专题：
	阅读型；图表型。

	分析：
	（1）由图象可以列出函数解析式，设P=kx+b，代入两点解得k、b，

（2）分两部分，当x=1，2，3，4，5，6时列出函数解析式，当x=7，8，9时列出w的解析式，求出最值，

（3）根据题中等量关系列出关系式，解出x．

	解答：
	解：（1）[image: image70.png]2, 3, 4, 5, 6)
120 (x=7, 8, 9, 10)

720 (4=
P





设P=kx+b（k≠0）

由图可知：点（1，23）、（2，43）在直线上．

∴[image: image71.png]



∴P=20x+3；

（2）当x=1，2，3，4，5，6时，

①[image: image72.png]W= (12— 140
=



•20x+（﹣20x+750﹣450）•（20x+3）﹣500﹣1500×5=﹣400x2+3140x+7300

∵[image: image73.png]



∴当x=4时，W有最大值为13460元．

②当x=7，8，9，10时，

W=（120﹣140）•20x+（﹣20x+750﹣450）（20x+3）﹣500﹣1500×5=﹣400x2+5540x﹣7100，

∵﹣[image: image74.png]


=6.925≈7，

∴当x=7时，W有最大值12080元

∵13460＞12080

∴在第4月时利润最大；

（3）（120﹣140）（20x﹣12x）+（﹣20x+750﹣450）（20x+3+15x）﹣8000﹣0.75•5•8x﹣10×5×（35x+3）=16750

∴﹣700x2+8500x﹣7250=16750

∴7x2﹣85x+240=0

∴[image: image75.png]85%4/505
14





∴x=7.68，

∴在第7月时总利润可达16750元．

	点评：
	本题主要考查二次函数的应用，运用二次函数解决实际问题．


　

26．（12分）如图，以矩形OABC的顶点O为原点，OA所在的直线为x轴，OC所在的直线为y轴，建立平面直角坐标系．已知OA=4cm，OC=3cm，D为OA上一动点，点D以1cm/s的速度从O点出发向A点运动，E为AB上一动点，点E以1cm/s的速度从A点出发向点B运动．

（1）试写出多边形ODEBC的面积S（cm2）与运动时间t（s）之间的函数关系式；

（2）在（1）的条件下，当多边形ODEBC的面积最小时，在坐标轴上是否存在点P，使得△PDE为等腰三角形？若存在，求出点P的坐标；若不存在，请说明理由；

（3）在某一时刻将△BED沿着BD翻折，使得点E恰好落在BC边的点F处．求出此时时间t的值．若此时在x轴上存在一点M，在y轴上存在一点N，使得四边形MNFE的周长最小，试求出此时点M，点N的坐标．

[image: image76.png]C]
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	考点：
	二次函数的最值；待定系数法求一次函数解析式；等腰三角形的性质；勾股定理；矩形的性质。1730563

	专题：
	动点型。

	分析：
	（1）设OD=t，AD=4﹣t，AE=t，由S△DEBC=S△ABCD﹣S△DAE，列出关于t的函数，

（2）由（1）的一元二次方程求出最小值，分类P在x轴上时、在y轴上时求出满足条件的点，

（3）设AE=t，则BE=3﹣t．BF=BE=3﹣tAD=4﹣t，求出CF，然后求出t，解得M、N的坐标．

	解答：
	解：（1）设OD=t，AD=4﹣t，AE=t，

S△ODEBC=S△ABCD﹣S△DAE=[image: image77.png]1
x3- Ly,
4X3 = ZAD*AR




=[image: image78.png]1
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=[image: image79.png]=12 - 21412



（3分）

（2）∵[image: image80.png]



∴[image: image81.png]



∴当t=2时，S有最小值；

此时：D（2，0）、E（4，2），

①当P在x轴上时，设P（a，0），

此时：DE2=AD2+EA2=22+22=8，

EP2=（a﹣4）2+22=a2﹣8a+20，

DP2=（a﹣2）2=a2﹣4a+4，

∴当DE2=EP2时，8=a2﹣8a+20，

∴a2﹣8a+12=0，

（a﹣2）（a﹣6）=0，

∴P（2，0），P1（6，0），

∵P（2，0）与D重合

∴舍去，

当EP2=DP2时，a2﹣8a+20=a2﹣4a+4，

16=4a，

a=4，

∴P2（4，0），

当DE2=DP2时，8=a2﹣4a+4a2﹣4a﹣4=0

[image: image82.png]


，

∴[image: image83.png]P (2+24/2, 0)



[image: image84.png]0)
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，

②当P在y轴上时，设P（0，b），

则DP2=22+b2=b2+4EP2=42+（b﹣2）2=16+b2﹣4b+4=b2﹣4b+20

DE2=8，

∴当DP2=EP2时，b2+4=b2﹣4b+20

4b=16，

b=4，

∴P5（0，4），

当EP2=DE2时，b2﹣4b+20=8b2﹣4b+12=0b2﹣4ac＜0，

∴无解．

当DP2=DE2时，b2+4=8，

b2=4，

∴b=±2，

∴P6（0，﹣2）（DEP三点共线，舍去），

∴综上共有6个这样的P点，

使得△PDE为等腰三角形．

即P1（6，0），P2（4，0），[image: image85.png]P (2+24/2, 0)



，[image: image86.png]0)
24[2,
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，P5（0，4），P6（0，2）．

（3）设AE=t，则BE=3﹣t．BF=BE=3﹣t，AD=4﹣t，

∴CF=4﹣BF=t+1，

过D作DP⊥BC于P．

则：CP=OD=t，

∴PF=1，

又DP=3，

∴[image: image87.png]DF=/10)



，

∴[image: image88.png]


，

∴在Rt△DAE中，AD2+AE2=DE2，

∴（4﹣t）2+t2=10，

∴t2﹣8t+16+t2=10，

2t2﹣8t+6=0，

t2﹣4t+3=0，

∴t1=1，t2=3（舍），

∴t=1（9分），

∴E（4，1），F（2，3），

∵E关于x轴的对称点E′（4，﹣1），F关于y轴的对称点F′（﹣2，3），

则E′F′与x轴，y轴的交点即为M点，N点．

设直线E′F′的解析式为y=kx+b（k≠0），

则[image: image89.png]dhetb=-1
- Zhetb=3



，

∴[image: image90.png]


，

∴y=﹣[image: image91.png]


x+[image: image92.png]


．（10分）

∴M（[image: image93.png]


，0），N（0，[image: image94.png]


）．（12分）

	点评：
	考查二次函数求最大（小）值的方法，综合面积的计算、勾股定理等内容，渗透分类讨论思想，综合性很强．
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